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DEVOIR MAISON N°5

I) Dernière occasion de se rattraper.

1) On sait que f est définie sur R,
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. Rédiger la réduction de l’intervalle d’étude  et tracer la courbe de f sur deux périodes.

2) On sait que f est définie sur R,
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. Sans rédiger la réduction de l’intervalle d’étude, tracer la courbe de f sur deux périodes.

3) On sait que f est définie sur R,
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. Sans rédiger la réduction de l’intervalle d’étude, tracer la courbe de f sur deux périodes.

4) On sait que f est définie sur R,
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. Sans rédiger la réduction de l’intervalle d’étude, tracer la courbe de f sur deux périodes.

II) Théorème de Brücker.

1) Soient f et g deux fonctions strictement croissantes sur un intervalle I telles que 
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Montrer que 
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2) Appliquer cette propriété à l’énoncé (supposé connu) : 
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3) Que devient la propriété si f et g sont supposées strictement décroissantes ?

4) Appliquer à l’énoncé : 
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III) Calculs de primitives ou d’intégrales définies.

 A) Calculer :

1) 
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 en commençant par calculer 
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2) 
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3) 
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4) 
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5) 
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 (justifier l’existence avant de calculer ; rep : 
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6)  
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B) On pose 
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 ; on demande une relation de récurrence entre 
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IV) Relations d’ordre.

Le plan P est muni de la relation 
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 définie par : 
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1) Vérifier que 
[image: image37.wmf]£

 est bien une relation d’ordre dans P.

2) Faire une figure représentant en rouge l’ensemble des majorants d’un point M et bleu l’ensemble de ses minorants.

3) Cet ordre défini dans le plan est-il total ?

4) Soit D le disque fermé de centre O et de rayon 1.


a) Déterminer graphiquement ses éléments maximaux, c’est-à-dire les points M de D tels qu’il n’existe pas de point M’ de D qui soit strictement supérieur à M.


b) Déterminer graphiquement l’ensemble des majorants de D et la borne supérieure de D.

V) Une suite binomiale.

On pose 
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1) Simplifier 
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 et en déduire le sens de variation de 
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2) Montrer que 
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 est majorée et que 
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VI) Lois anticommutatives.

Question préliminaire : déterminer la limite lorsque n tend vers plus l’infini de 
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Soit E un ensemble fini ayant n éléments. Ici, « loi », signifie « loi de composition interne ».

1) Dénombrer les lois commutatives dans E. Quelle est donc la probabilité 
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 qu’une loi dans E soit commutative ? Et quelle est la limite de 
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 quand n tend vers + l’infini ?

Une loi * est dite « anticommutative » si pour tout couple d’éléments distincts x,y de E, on a 
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2) Donner un exemple de loi ni commutative, ni anticommutative.

3) Que dire de E si la loi est anticommutative et possède un élément neutre ?

4) Donner par leurs tables les lois anticommutatives dans le cas n = 2.

5) Dénombrer les lois anticommutatives dans le cas n quelconque ; on mettra ce nombre sous la forme 
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6) Quelle est donc la probabilité 
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 qu’une loi dans E soit anticommutative ? Et quelle est la limite de 
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 quand n tend vers + l’infini ?

VII) Similitudes du plan.

On se donne dans le plan complexe 4 points 

 tels que 

.

1) Montrer qu’il existe une unique similitude directe du plan transformant 

. 

2) A quelle CNS portant sur les points 

 cette similitude est-elle une translation ? A quelle CNS est-elle une homothétie ou une translation ? A quelle CNS est-elle un déplacement  (c’est-à-dire une rotation ou une translation) ?
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